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3.1 0ODOogdoo

(Q,B,P)000000000
000000(Q,B,P)0000000 {X,}00000 X000000000000

00 3.1 (1)(000) X,0 XOOOO (almost surely convergence) 00000 P-a.a. wOO0OO
X,(w)—> Xw) m—o00)000O0OOOOOO
P( lim X, =X) =1

DOoOoOoO0O000O0o0o0oo
P({w €Q; lim X, (w) :X(w)}) —1

oooooooooX, - X es. O0OOO

(2)(0000) X,0 XO0O0O0O0O0O (convergence in probability) 00000000 e>000000

lim P(|X, - X|>¢)=0

n—oo

0000000 X, — X inpreb. 00 OO

(8) (r00000) »>10000X,0 X0 00000 (convergence in the mean of order r) O O
ooo
lim E[|X, — X|"]=0

n—oo

goooooo X, - X LmO0Gooo

00 3.2000000000000000,-000000000000000000000000000
(0000000 4(1)00000000000 213G)000 2.5(3) (00000 §2.18)000000)0
000000000000 ¢@O000 42)000000)

00 8.3 (1) X, 0 XO00OOOOUOOOOOOUoDoOooO
(2) X, 0 XOr00OOOOOOOOOOOOOOO

0o0: (1) X,0 X00OUOO0OOUO wOOOO

{Jim X, =X} = ﬁ G ﬁ A, (3.1)
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oooobobooooboooboo
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Am,]{|XmX|<}
J
O000X, - Xas. 00000O0OO0O0OOO0OO 1DDDD(DDDD Ym,j 0000 Am,jEBD
00000{lim X, =X} €B00000000000)00004n; D Anger (Ym,j)000000

n—oo

(3.1)000 G ﬁAmJDG ﬁAm,jﬂa--g{nlirgoxnzx}mmmmmm

n=1m=n n=1m=n

P<fj ﬁ Aw) =1 (VjeN)

n=1m=n



00000000B,;= () An,; 00000B,; C Bay1,; (Vo,7) 0000

nan;OP(BnJ):P(uan,j) =1
000000008, CA,;0000000000Vje NOOOOO

1
lim P (A, )= lim P(|Xn - X< f> =1
n—o0 J

n— oo

000000000000000Ve>0000000000,0000000001/j<e00O00O
1
{|Xn—X|<;}C{|Xn—X\<a}

ooo
lim P(|X, - X|<¢) =1

00000000O000000X,0 XOo0oOoooooooooooooo()boooooouoooooo

00 3.4 (000000 (Chebyshev) DO0O0O)r >0, A>000000YOUOODOODOOOOOOO
ooo

P(Y|>\) < %E[\Yl’”]

gb:0b0000o00oao

[Y[\" Y|"
1 <(7)1 <
vz < (50) Lovizay = 5
00000 (1,00000000014(w) =1 (we A), 14(w) =0 (w¢ A)D0DD)00000000

oo

Y|
/\r

PV 2 X) = Bligyn] < B[S1] = SBIYP] O

00 3.32)000: D00D0E[X, - X["] - 0000000000000000 Chebyshev 0000
oog .
P(|X,—X|>e) < —E[|X,—X|"]—0 (n — o)
ET

oood (]

0 3500 4%8(1),(2)000000000000000000O0O0O0000000O0OOUODOODOODO
00Q=10,1], 500000 BorelOOOO, PO Lebesgue D000 OOOOOOOOO

« 0000000 (00000O0O0O0)00000000O
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goo00ooo0o0ooo0o0oooo0ooo00 X=00r0000000000000O00O000O00OO

000@O00000000 3(1)000n)

e 00000 (000D0D00000)00-000000000
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1\ 1
n>Np = P(\anX|22—k)§2—k

000000000000 00 ny <ne<---<np<---0000 (nlle,nk:max{Nl,-n,Nk,nk,l—i—

1\ 1
1},kZQDDD)DP(|XnFX|Z27)g?kDDDDD
1

0O XnkDXDDDDDDDDDDDDCk:{|Xnk—X|22—k}DDDDD

ZP(C’;C)SZ%C:1<OO
k=1

k=1

000000 Borel-Cantelli 000 (000 p21) 0000 P(NZ U, Cr) =0. 0000

¢ o 1
we(NUG) =UNG 0000 e N such that ¥k = 1000 [ Xy, (@) - X@)| < 5
=1 k=l =1 k=l
oooQ klim Xn, (W) = X(w)

ooooobboooX, 0 XOooOooOoooooooooooo O

3.2 0OOooogoo

n
oooo (Q,B,P)OO0O0OO0OD {X,}000000000 S,/n=> X;/n000000000000
i=1

00 3.7 0000 {a,} 0000
(1) Sp/n—a,000000000000000000 (weak law of large numbers) 0000000
(2) S,/n—a,00000000000000000 (strong law of large numbers) 000000000

00 3.8 {X,}00000000000000O04,j (i#7)00000 X;0 X;00000
sup V(X,) < o0

000D0D000000D000000000V(X)=E[(X-E[X])?0 X0000000

00: m, =E[X,]000a, =+ mj, Y, =8/n—a, =+ (X; —m;) 000000000
e>00000000Chebyshev0DODOOODOO

P(Yn|2e) < SE,?]= > EB[(X; —m)(X; —m;)]
supV(X;) —0 (n— o0)

00000d0ooooooooo2000 1000044000 X0 XjDDDDDDDD
El(X; —mi)(X; —my)| = BE[X; — my] E[X; —my] = (B[Xi] — mi)(E[X;] —m;) =0

goboobooobooo (]



3.3 ODUoooon

00 3.9 (KolmogorovO OOO) {X,}00000000000ve0000 E[X,] =000 V(X,) < oo
000000000000 e>00000

k

> X

j=1

1 n
> a) <= > V(X))
=1

P(max
1<k<n
oooooo

DD:Sk=Z§:1XjDDDDDDDDDDD
A*:{wEQ; max |S’;€|Za}
1<k<n

00o00sS, 00000000000 |Sx|]0000000 «000000000D00 k00000 A*O
goooboooOoooooooooo0dke=12,...,n,00000

Ar={weQ;j=12,...,k—100000 |8 <e0000 |S| > a} (3.2)
D0o00A*=U;_,4; (00000)0000000000

1

QE[Slz : IAZ]

P(A") =% P(4) =) Ellg] <

k=1 k

—
)

k=1
00000000000 we Az 000 Sk(w)QZaQDDDDDDDDDDDDDD
5% = (S, + (Sn — Si))? = S +25,(Sn — Si) + (Sp — Sk)? > S2 +251.(S, — Si)
goooood
E[S} - 1a:] — E[S; - 1a:] = 2E[Sk(Sn — Sk) - 1a:]

0000(3.2)0000 A;0 Xy,---,X,000000000000000 S, —8k0 Xgy1, Xkra, - > Xn
00D000D0000{X,}00000008-14;08,-5,000000000000000000

E[Sk(Sn — Sk) - Laz] = E[Sk - 1a:|E[Sn — Sk] = E[Sk - 1a;] Y E[X;] =0.
j=k+1

goood

oooooooono X,,...,X, 0000000000000 O

00 3.10 (KolmogorovO O 100) {X,}00000000000

> %V(Xn) < o0 (3.3)
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D00000000000000000000=) (X;-E[X,))000000000
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D0: Ve e NODOD E(X,]=000000000000X, -E[X,]0 X,00000000Y, =
iy X;=1s,000000000
Ist step Ve >000000

oo o0

Al =J Nl <e)

N=1n=N
agood

P(A(e)) = 1 (3.4)

D000000000000000000004=2,A(1//)00000(3.4)000;=1,2,...000
0 P(A(1/5))=10000P(A)=1. 0000we ADODODOOOO je NOOOD we A(1/j)000
N=N(w,j)00000n>NOOO |Y,(w)|<1/j0000000000weA000 lim Y,(w)=0
000000000000 o

ond step (3.4)000000000

Bn(e) = QU {Yn|>s}—{ max |Yn|>5}

om—1 2w1—1§n<27n
n= -

oboboobooboovieNQOOoOoOo

A= ) ULVal =l € U Bulo) (3.5)
m=l

N=1n=N

0000(3.4),0000 P(A(e)°)=00000000

oo
> P(Bp(e)) < o0 (3.6)
m=1
0D000000000Borel-Cantelli D 00000 P(m;’; ux, Bm(s)) =000000(3.5)00 A(e)e C
N, US_, Ba(s)0000000O0
3rd step (3.6)0000008,=Y" X;(=nY,)0000

1
P(Bn(e)) = P( max E|Sk‘ > 6) < P( max  |Sk| > 52’"_1)

gm-1<f<om gm-1<f<om

IA

2771,
1
m—1
P<1<rgg>§m S| > €2 > < 9am—e ;_:1 V(Xk)

000100000000 2™1<k000000000 KolmogorovODOODO (0O 38)0000000
ooood

m=1 m=1 k=1 m=1 k=1
4 & > 1 4 & = 1 16 1
= 5D VX D koM gzm = 5 D VXK Y 5w S350 V(X3
k=1 m=1 k=1 m=my k=1

O00mye NO 2™l <k<2m00000000020000000
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—

000000000O0o00o0oooO (3.3)00 36)00oooo O

{Xx,})0000000000003.10000 (3.3)000 E[X2]<co0000000



00 3.11 (Kolmogorov D 200) {X,}00000000000000000000 m=E[X,]0
000000000@OD000000000 E[X,]<cc0000)0000000000000000

1 n
ogoog-— i

n}:Xﬂ]mDDDDDDD

j=1
O00:vYhe NOOOD E[X,|=000000000X0 X, 00000000000000000O0OO
0000 FxDbooo
1st step (D Ok00000 cut-of OO0 ) Zk = Xkl(O,k](|Xk|) —ﬁlk, ’ﬁlk = E[Xk1(07k](|Xk|)] goood
{Z,}00031000000000000{Z,}0000000
o 1 o 1 21 _ =2 o 1 2
Z —V(Zy) = ZE(E[(Xkl(o,k](\XkD) ] —mg) < Z}? (X5 L0,k (| Xk])]
k_

k2
k=1 k=1 =

[eS) k 00 e

1 1

= > gm L B (XD = 3 B (IXD] Y 1
k=1 j=1 j=1 k=j

JR— 1
7T 2 B (XD =
Jj=2

IA
IS
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E
M
\

o0

<01 1
< D gEt L 2EIX G-y (X)) € 3 5 + 2B0X) <
k=1
0000000 30000000
Seef H-h
k:k 11'2 ]—17
40000000000 ;j>2000 -1<z/<;0000
1
j—1 Jj—
O000000000000000E[Z])=000000 3.1000

< ol L= < 2Je]
1 j—1

lim fZZk—O a.s.

n—oo N
gooooad

2nd step 00000 Lebesgue 000 00000000000000000(MOO0O0ON)

00 3.12 (Lebesgue J00000)00000 {X,}0 XO0000OO0O00000000YOOOO
(ElY]<o0)00D00000000neNODODOOD |X,|<YOOOOODODO

lim E[X,] = E[X]
n—oo
googooo
2nd step | X 1o (X)| <|X| (Vke€ N)DO E[|X|] <coOOOOLebesgue 000000000
e = BIX10(IX])] = EIX] =0 (k — o0)

DDDDDI]|:|DDDDnlin;oizzzlﬁlk:ODDDDlststepDDD

n—oo n
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lim — ZXkl(O,k](‘XkD =0 as.
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3rd step P(#{k € N;|Xz| >k} <o00)=1000000000000aa « 00000000 k000
0 Xj, = Xilow (X)) 000 20d step 0000000000000000

o] oo J
S P(Xi| > k) = ZZPJ<|X|<]+1 =Y ) PG<IX|<i+1)
k=1

k=1 j=k j=1k=1

S PG <IXI<j 1) =B > 15 (XD)] < BIX] <
j=1

0000000000200000000000 E;?';lj1(j,j+1](|x|)gzj:1 2|14 (l2) = 2| 000D
0000000000 Borel-Cantelli D0 000 #{k;|Xx| >k} <ocas 00000 O

00 8.13 (1) 0000000000000 {X,}0 E[X4<0o000000000000000000
0000ooooo @mooo 7)0

(2) 0000000000000 00000000000000D00O000O0DO (OooOOo 8)0

(3) 00 811000000m ¢ [e,b00 Pla< 1Y) X, <b)00000000000EFE[¥] < oo
(Vte R)DO0O0U00O0O0O0000O0O000O0O0O0O0OO0O0O0OO0O0OOUOOOOOO Cramér00OO
00000000000 (large deviation principle) 000 0000000000000 DO0OOOO
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4.1 0000

00 4.1 (1) D0O0000 Z0O0OOO0O0 (0000000)0000000 X=ReZ, 00Y =ImZ
000000000 (0000000)0000000000Z=X+iY,i=+/—-10000
(2) 00000000 ZOOOOOE[|ReZ|]| <0000 E[|ImZ|]|<oo0000Z00000

E[Z] = E[Re Z] + i E[Im Z|
ooooo
00 42 00000000 ZOOOOO|E[Z)|<E[Z|000000

00: E[|Z|] <c0D000|ReZ| < |2, |ImZ| < |Z|00 E[Z]00000000000000a = E[Z],
- 7z
7 = |Z|1{Z¢O}DDDDDDDDD
o o o ~
ElZl| = = —a=F|—Z|=F||Z|— VAR ZI
BLZ) = lol = e = B[ 2] = B[121.5,2] = [||e(||) |m( )

00000000000000(@O0000)= ODDDDDDDDRe(H )
00O00)<E[z|0000000000 O

EIZ‘ Doooo(@@

00 4.3 0000 XOOOOOOOOO ¢x(t)0 XOOOOO (characteristic function) 0000
ox(t) = Ele"™X], teR

00 44 () 0000000 XO00OO0O0O0O0O0OD0D00000O0O
(i) 000000 ¢00000|¢x(t)|<10000

(i) ¢x(0)=100 ¢x(t)=dx(—) 000D

(iv) t0000000¢x(t)000000000

|eX|2 = |costX +isintX|? = cos?tX +sin*tX =1000 42000000
Ele’] = E[1] = 1, ¢x(—t) = E[e™""X] = Ele="X] = E[e"¥] = ¢x (1)

00: (), (i)
(iii) ¢x(0) =



(iv) [s—t| <6000 |px(s)—ox(t)] < E[le™™ (=X —1)[] = B[le!—DX ~1]]. 00D O|e!s=HX —1| <
le?s=8X |41 =2000000Lebesgue 00000000006 —00000E[eCDX—1|] — E[|e®—1]] =
ooDoDOooooO 0

00 45 0000 X000 a,60000 daxiol(t) = e®ox(at).
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0 4.6 (1) X0OOOOO B(n,p)000O00,¢q=1-p0000,

ox(t) = E[e"X] Ze”k ( " )pkqn_k = Z( Z ) (pe™)fq"* = (e"p+ )™

k=0
(2) X O Poisson 00 P(A\)ODOOO
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ox(t) = Ele ]—Ze e *Z =€ e =e
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047 X0OOOODOO N(0,1)0000000000000 ¢x(t)=e 20000

DD:CauchyDDDDDDDDDDDDD
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00 400000000000 CgRODOODO(MOODOO)

CR’li—R—>R, CR722R—>R—Z'75, CR,glR—itH—R—’L't, CR,4Z—R—’L't—>—R.
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000020000000000 |R%22% +1] > |R2*|-1=R?-100000000000<0<n70
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gb: 0000110000 ]

OO0 Cauchy OODODOOOOO0¢t=00000000000000 CawchyODODOOOOODODODOOO
googo

00 411 p000000 X =(X,,..., X, 0000000 RPO000 ¢x($)0 X000000000
P
ox(t) = Ble®X] = Blexp{i D t; X}, t=(t,....1,) € R
=1

00 4.12 pO00000 X0 pOOOOO AD pOO0O0D0 bOOOD ¢paxss(t) =etPpx(A't).
O0: ¢paxis(t) = E[eit’AXeit’b} _ eit’bE[ei(A’t)’X] _ eit’b¢X(A/t)_ 0

0413 X = (X1,...,X,) 0 p000000 Nm,X)0000000m = (my,...,m,) € RP,
¥ =(0;)000000000000000000¢x(t)=et™ sZt0oon

00: 0000 P=(p;;)000000000000000D=()\;)0 PEXP=DO0000000OO
0000Y =(Y3,...,Y,) =P(X-m)0000000 222000000 YO N((0,...,0/,D)000
0000000(000D0000120000)0000000000000000Y3,...,Y,00000Y%;
00000 N(0,A,;)0000000000000000 21100

¢Y(t) _ E[eitlyl L eitpr] —_ E[eitlYl] L. E[eitpr]

1 2 1 2 14/
= 6_§>‘11t1 ...675)‘131715;7 zeift Dt.

O000X=PY+mUO0O0 41200000
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4.2 0OO0O0OO0OO0OO0

00 414 D000 X00OOOOOOOOOO ROODOOOOO uxO00:
px(A)=P(X € 4), AcB(R) (4.5)
000 B(R)O RO BorelD0O0D0D00000 pux 0 XOOO (distribution) D 000

X00000 Fx(z)0000 Fx(z) = P(X < ) = px((—o0,)) 00000000000 Fx(z) =
Fy(z) Ve e R)YOO0D0000 px = py, 000 pux(A) = py(4) (VA€ B(R)ODODOOO0D00000OO

00 4.15 0000 f(x)O f>00000 /R|f(:c)|ux(dw)<ooDDDDDDE[f(X)]:/Rf(:r)ux(dx).
O0: f() 00000 f(x)=> a;la(x) 0000
PUAO) = S aiP(X € 4) = Yainx(4) = [ fwhux(da)

000000000000000000 §2700000000000000000 f(z)>000000
00000000000000000 f(z)=f*(z)—f(¢)0000000000000000 f(z) =
Ref(z)+ilmf(z) 000000000 O

goboobooobooboobooog

00 4.16 2000000000000000000000000000000000000 ¢x(t) = ¢y (),
VieR,00000pux =py (0000 Fx(z)=Fy(z),Vze R, )000DO
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00 4.17 Dirichlet OO

T .

t

Fr(a) = / g, T>0,acR (4.6)
0

. ™
00000 (1) swlfr@)l <o, (2) Jim fr(@) = F {1om(@) = L@} 000000

sinu

aT
O0: (1) u=at00000fr(c) :/ du0000[sinu| < |u (Jul < §) B0 Osupjapi<z |fr(e)] <
o <

M sinu sinu

g.DDDMHOODDDDDDDDDDDD/ due0 (00)O0OCOOOOOOOOOOO
/2 u u

gboboobodabooobooboobobobobbobbobooboo 13booan
(2)a=000000000e>0000000000 4180000000a<000000-s=¢t000

Ua>00000000000 (]

oo _:
00 4.18 / MY =T
0 X 2

O

O0:0<e<RO0ODImz>000000400000000000C,g00000(@0OO0ODO)

C.rp:0000e— R, Cer2:00 |2/ =R, Imz>000 R— —R,
C.rs:0000 —R— —¢, Cepra:00 |2l=¢,Imz>000 —e —¢

Cauchy 0O OOOOO

1z 4 1z
& €
= Eodr= / de. (4.7)
/Cs,R Z nz::l Cs,R‘n z

oood

et? et? R eiT —€ iz R eiT _ o—iT ) R Sin
—dz + —dz = —dzr + —dzr = ——dx =21 dx
Ce,r1 # Cer3 # e T -R Z € T € Y

* sinx

000U0o0ooOd417() 000 e - 40, R - ooOOO0OOOO 22’/ dr 000000C;Rg20

0
z=Re? 0<0<m, 000
eie

iz ™ GiR . ™
‘/ —dz:’/ ieRie"’d()’g/
Cera ? o Re 0

O00O0O0R—oco0000e Rsind 0 |e=Rsinf0] <1 (0<f<x)000000Lebesgue 100000
000000 0000000C. 40000

™
6zR(cos 0-+isin 6) ’ do = / efRsmO do
0

6

et? 0 pice ) T e
/ —dz = / —-cie’ df = —i / e do
051314 z s ge 0

6

00000 —+400000¢%" -1, e’ | =e*5n0 <1 (0 <6 <7) 000000 Lebesgue 0000
0ooooooo —i/ d=—ir0000000000@7) 0000000
0

O=2i/ Smxdx—iﬂ'
O x

obooooooooogon 0

00420000000000Fubini000000000O00O00OOOO0O0OOOOO(000O0 Lebesgue
0000o000ooooooon)
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00 4.19 (FubiniOOO) uy, po 0 ROOOODOOOOOO f(e,y) D 20000000 BorelOOOO
f(:n,y)ZODDD//|f(m,y)\u1(dx)u2(dy)<ooDDDDDDDDDDDDDDDDDD
R

/(/ flz,y ul(dx))uz(dy /(/ fla,y Mz(dy)>u1(dx)

00 420 (LévyOOOO0) 0000 XOOOOO FOOOOO ¢(t)00000abeR (a<b)O
FOOOOO0O0O0O0O0000000

T .
e ith __ ita

1
Fb)—F(a)= — 1i ——o(t) dt. 4.
0= Fla)= 5 Jim [ o (143)
000 20 FxOOOOODOOOO lim Fx(y) = Fx(z) 000 20000000
y—x
O0: XO0OOO uxOOOOODOO 415000

T _—itb _ _—ita T —itb _ ,—ita
/1 54——§1—7¢uyu=i/ /ﬁfgggffggf“IMXQM)m
T —it -TJR —t

00O00g(x)=e 00000000000

e e — g/ () (b—a) = —ite" ™ (b—a) (a<E<D)

—itb —ita
_a||][|[|/ /‘ —¢ zt:c
O FubiniOOOOD0OOOO

o0 = T Meimdt jix (d) = T Sint(x—a)_— sint(x — b) dt ) i (d)
rR\J-T it r\J_1 t

00000000¢€* =cosé +isiné 0

T p— JR— p—
/ cost(x — a) ’ cost(x —b) gt = 0
T —it

pux(dz)dt <|b—a|- 2T <ocoDOOOO

00000000000000+¢t000000000000000000000 4170 fr(e)000OO00OO

0o =2 /R (fr(x —a) — fr(x — b)) px (de)

0000000000 4.17(1), (2) 00000 Lebesgue 00000000 UOOOOT oo O0OO
™
2 /R T M0 (&~ @)~ ey (& = @) ~ T = B) 1oy (& — B)] pix ()

= WL [l(a,oo) (I‘) - 1(—00,(1) (.’,E) - 1(1),00) (.I) + 1(—oo,b) (.I)] 125¢ (dx)
™ [MX((a7 OO)) - MX((_OOﬂ a)) - Mx((b, OO)) + MX(<_007 b))]

— [l = Fla+0) — F(a) — (1 — F(b+0)) + F(b)]
00000000e, b0 FOODODODOODO

4.8)000 = ;ﬁ (1= Fla+0) - Fa) — (1— F(b+0)) + F(b)] = F(b) — F(a)

™

oood |

O04.16000: FxO Iy ODODODOOODOD R.ODODOR.ODOO0O00DODODOOOODODOO
OOR.0ORODOOODOODOOO4200000a,be R, 0000 Fx, iy OOOODOOODODOO

Fx(b) — Fx(a) = Fy(b) — Fy(a).
000 {an} C Re, an — —cc00000Fx(b) = F(0)0000000000000000000OVzZE R
oooo00{b,} CR.Ob, »z—000000Fx(x)=Fy(z)00000000py =py 0000 O
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0 4.21 X;,...,X,000000 X,;0 Poisson00 P(N\;)000000000000Y =X1+4+---4+X,
O Poisson00 P\ +---+A,) 0000000

¢Y(t) _ E[eitxl ._.eitXn] _ E[eitXl} . __E[eitXn] _ ek,i(e“—l) . “e/\n(e“—l) _ e(,\1+~-+,\n)(e“—1)

000 2000000 X4,---,X, 000000000000 4.6(2)000000000000 4.6(2)0
00000 Poisson00 P(AM+---+X,) 00000000000O0O0O0O 416000000000

1 1
0 4.22 X;,X,,...0000000000 CauchyO0ODODOOO0O0OOOOOCDOOO f(x):*ﬁ
a0 T

(—0o <z <o00) 000000 4900000000000 ¢x,(t) =e MO000000O000Y, =
LXi+X,+--4+X,)00000

by (t) = E[e'5X1 ... ¢ Xn] = BlgitX]. . EleXn] = o= & ... o1l = il

0000Y,000 CauchyDOODOOODOODOOODO Cauchy0OOOOODOODOOODOODOOODODOOO
gobooboobooboobooooobobooooobooboobobooooobooog

4.3 UOO0OOOOOO
00 4.23 (0000) 000 feC(R) 00000

lim E[f(X,)] = E[f(X)]

n—oo

00000000X,0 X00000O (convergence in law) DO OO D000 (covergence in distribution)
000002%00000C,(R)0 ROODODODOOOOOOOOOOX,=X0000

0000000000 000000000000000000000DQODurrett 0 Probability: Theory
and Examples 0000000

00 424 00000 {X,}0X0000D00O0O0O0OD0O0O0OO0OO0OO

OO0: Iststep 000{X,}0 XO0OOOOOOOOO0OOO0D000000feC,(R)00000f(X,)0
f(X)ODOOODO fO00000000 MOOOO |f(z)|<M (Ve R OOOOOD00|f(Xa(w))| <M
(weQ)DDOO0OOO0OD0DD00Lebesgue 000000 (00 3.12)000

lim E[f(X,)] = E[f(X)]

n— o0

0000X,0 XO00OOOOOOO

ond step {X,} 0 XO0OOODOOOOO/€Cy(R)D000a, =E[f(X,))0000000|f(x)| <M
(: ¢ R)O0000e,| < MOOODODOOOOOO00000000000000000000000C0
0000 {an) 0 a= E[f(X)]0000000000000000 {ar)}0000 000000000
00{ey}0000000000 {X,} 0000000 36000000000 {X»}0000 X000
0000000000000000 st step 000 {an} 0 «000000000 {an}0 00000
D0000000000000 lim E[f(X,)] = E[f(X)) 0000000000 feCy(R)000000
00000{X,}0 X0OOO0O0D000 O

0 4.25 00 42/0000000000000000000000{X,}00000nr,eNODOO P(X, =
1)=P(X,=-1)=1/200000000000VfeC(R)0000

1 1
E[f(Xn)] = §f(1)+§f(—1)
2NppNpN00000000000000000000 4270000
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000000000 lim E[f(X,)]=E[f(X,))]0000000{X,}0 X, 0000000 (0000 X
00000000000 )00000<e<100000,>20000

P(X,—Xi|>e)=P(X1=1,X,=-1)+P(X; = —-1,X,=1) =

[N
N =
N | =
[N
[N

00o0o0{X,}0 x;00000000o0ooooooo

goboobooboooboooobooobobooboooooooobooooboooOooobooooooOooonoOono
oboobOooooooobobooonog

o0 4.26 u,,n=1,2,...,0 p0 (ROOOODOO)000OO0 SOO0O0O (OOOO0)0000w, 0 0O
00000000000000000 feCy(S)OoDOO

tim [ fa)pai) = /f

n—oo

gooboobooobood

00000{X,}0 X000O0OOUOoOoUOooouooouoooo {ux,}0ux0000000O00OOO
oboocooOobooooo epOOOOOOOOOODOOOOODOOOvyDOOOOO

Lﬂ (dz) /f v(dz),  Vf € Cy(R)

O0000000O0eeROOOODDOO(@MUOOOO)

falz)=1 (m<a—l) —1—n(gc—a—|—71l) (a—%<x<a), =0 (a<u)

DDDDD/an( (dx) /fn v(dr) 00000 fo(2) = Lcs,a)(®) (n—00) O 0 < fr(z) <1 (

x€R)00UO0OO Lebesgue 00O OO0D0ODOODO D/ 1(—oo,a) (@) p(d) = / l(—oo,a)(®)v(dz), 0O 0O
R R

p((—00,a)) = v((-00,a)) 0000000000000 00000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000

00 4.27 00000 {X,}0 X0O0OUOOOOOOoOoooOooooooooyYyOoooooooooo
Fy(z)=PY <z)0000O

(1) {X,)0 X0ODOOOOOO

(2) Fx 0OOOD0OO 20000 lim Fy,(z) = Fx(zx) 000000

n—oo

00: (1) = (2) «0 FxO0O0O0O0O000000 1_er(y)OOO0D0OODOOOOOOO £, f; € C(R),
6>00

1 y<uw 1 y<z—9
fiy) = l1—3(y—z) z<y<z+6 , fs (y) = 1-3y—(z—96) z-6<y<uz
0 y>ax+0 0 y>ax

0000 (000000)000ooon
Lcoow—6)®) S f5 () < Loy ®) < f5 () € Lcoowis)(y), YER
00000000000000

Fx,(z) = P(X, <) = E[1(—o0,0)(X0)] < B[f5 (X0)]
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0ffeC(ROD{X,}0 X0000OOO0OOODO

limsup Fy, (x) < lim E[f§ (X,)] = Elfj (X)] < B[l s (X)] = P(X <z +8) = Fx(x +0)

n—oo

ooopooogdoé—-+00000

limsup Fx, (z) < 5111110 Fx(z+9) = Fx(z) (4.9)

n—oo

O00odoooob «0 FxOdooobooooooooooooo
Fx, (2) = E[l(—co.x)(Xn)] > E[f5 (Xn)]
O f; €Cy(R) OO

liminf Fx, (z) > lim B[f5 (X,)] = Blf5 (X)] > B[l a0 )(X)] = P(X < 2= 6) = Fx(z — )

n—00

oooooodUdé—+00000

liminf Fx, (z) > Jhr-ri-lo Fx(z—9) = Fx(x)
00o0oU0oooOo49)ooooo
lim Fx, (x) = Fx(z)

n—oo

ooooooooboo
(2)= (1) D0DD0DFxyOOOOOOOOOOOOOODDOOO0O0OOO0ODO0O0OOO0OO0O ROOOOOODOO
O00000000000e>00000000Fx0000 a,beR(a<b)O

Fx(a) <e, 1—e < Fx(b)
0000000000 (2)00oooo NOOoOoO
n>N = Fx, (a) <2, 1—2<Fx,(b)

00000006 >00 feGp(R)ODDODODODODOOOODODO0O0O0a=agy<a1<---<ag=>b0
e Da; (1<j<K-1)0 Fx0D0OO
o max [f(x) - fla)| <5 (1<) <K)
Aj; -135T5aj
00000000000 2000000000 f0O000O0O0O [, 00000O00O0O0OOODOOOODO
oo
hf(x):Zf(a’j)]'[aj—17aj)(x)

j=1
0000 fllee =sup,er ()| 00000y ¢ [a,b) 000 |f(y)—hs)=[f)| <flleDODOR >N
goooo

[E[f(Xn)] = Elhp (Xl < Z Ellf(Xn) = hp(Xn) L a; 1.0 (Xn)] + El[f(Xn) = hp(Xn)[1fap)e (Xn)]

K
< Z(SP(Xn € [aj,l,aj)) + [ flloo P(Xn & [a,b))
j=1
= O6P(X, € [ao,ak)) + [ fll<(Fx, (a) +1 = Fx, (b))
< S+ el flloo-
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ooo

|ELf(X)] = Elhs (X)]|

IN

OP(X € [ag,ak)) + | flloo(Fx(a) + 1 — Fx(b))
< 0+ 2] flloo-

A

0000 e, 0 Fx0OODOOO (2)00000 Fy,(a;) — Fx(a;) (n—o00) 00000

Ehy(Xa)] = D Blhy(Xa)lja, 100X = Y f(a5)(Fx, (a;) = Fx, (aj-1))

Jj=1

<.
Il
—_

!
M=

fla;)(Fx(aj) — Fx(aj-1)) = E[hy(X)]  (n— 00)

<.
Il
—

0000000000000
[E[f(Xn)] = E[f (O] < |E[f(Xa)] = Elhg (X)) + |Elh s (Xn)] = Elhs (X)]] + [E[hs (X)] = E[f(X)]]
00000000000000

lim sup | E[f (Xn)] = E[f(X)]] < 26 + 6¢]/f]|oo

n—oo

O00OQ0O0000 e, 0000000Oegé>0000000000000008—+0,e—+4+00000

lim sup [E[f(Xy)] — E[f(X)]| <0.

n—oo

0000 lim E[f(X,)]=E[f(X))0000 O

n—oo

oooo soooooodd w, 0000000 O0DOODOOO0ODOODOO0ODODD

00 428 SO0D000000OOOOO000000000000 {4} 00000 000000 40
0 (1)(4)000 200000000

(1) {4} 0 x0000OOD

(2) S0000000 GOOO0O liminfun(G) > w(G)000000

(3) S0000000 FOOOO limsupun(F) < p(F)000000

n—oo

(4) SO00000 AeB(S)0 @A) =0000000 lim p,(A)=pw(A)00000000000AD A
0000000

ubogbugobgobgbbodobiodlb compact 0O noooooooonOon

00 4.29 (ProhorovOO0D)O0D00000 {X,}00000000 (1), (20000000

(1) {X,}000 compact, 000{X,} 0000000 {X,,}0000000000000 {X,,, }00
000 X00000{X,,}0 X00000000000000

(2) 000 e>0000000 M>00000

inf P(X, € [-M,M])>1—¢
[0
ooooo

000000 {0000 (20000 inf uo([-M,M]) >1-c0000000{u} 0 tight 000
00oo@)ooon {XQ}DDDDDEIDDQDDDD tight 000000000000000 429000
000000 sSoUoo0oo0ooooog [-M, MO0 SO compact 000000000000 (ODOO
00000 ProhorovO OO ODOO)O

000000000000 0000000000
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00 4.30 (Helly DOO0OO00)000000 {F,(2)}00000000000000 {F,,(z)}0000
0000000 F(z) 00000 (F(x)00000000000000)0FO0000000 20000

kli_)ngo F,, () = F(z) (4.10)
ooooo

O0: Iststep 00000 Q = {1, 22,---}000000000F,(z) = Fo.(z)0000{Fyn(z1)} C[0,1]
00000 0Bolzano-Weierstrass 000000000 {Fy ()} 0000 n—oo000 F(z;) 0000
00000000 {Frn(xe)} C[0,1]00000000 Bolzano-Weierstrass 000000000 {F ,(x2)}
D000n—oo000 F(z,) 0000000000000 O0D0O00O0O j=1,2,...0000

e {Fii1n(x)} 0 {F,(x)} 0000000

e {Fj(z;)}0 F(z;) 00000
O0000000000F,, (¢)=Fy(z)0000000 j=1,2,...0 0000{F,, (;)}x>; 0 {Fjn(2;)}n>1
0000000000 {F,(z;)}0 k—o0o000 F(z;)000000000000(MO0000000O
000)000x; <2; 0000 F,, (2;) < B, (z;,) 00000 F(z;) < F(z;) 0000
2nd step Ist step 00000 F(z) (z€ Q) 0D0OD0OF(z) (€ R) O

F(z) = sup{F(y);y € Q,y < z} (4.11)

000000000 FO0O00O0O0OO0OU0OD0O0O0OUCO0O0O0OOF(z)D0000UOOO(OOOOUOD)
0 FOODOOODOD4.10)0000e>000021,2,25€ Q0

o2 <x<z2< 23

e F(z) —e < F(z1) < F(x) < F(z) < F(z3) < F(z) +¢
0000000000000 000000000000 0O0000M.11)00k—occO0O0O

F,, (z1) = F(z1) > F(z1), F,, (22) = F(z2) < F(z3)
0od0dkDOODOOooO
F(z)—e < Fy,(21) < Fp,(z) < Fy, (22) < F(2) + ¢,
O00|F,, (z)— F(z)|<e00000000®4100000000 O

004.29000: (1)=(2) 000()00000000000e>0000000VM >000000
inf P(X, € [-M,M]) <1—¢
000D0000000{X,}0000 {X,,}000000nreNDDODODOO

P(Xx, €[-n,n])<l-—c¢ (4.12)

an

D0000000(1)0000{X,,} 0000 {X,, }00000 X00000{X,, }0 X0000
0000000020 Fx0O00000000 lim Fy,, (¢) = Fx(z) 00000000 {zn}, {ym} O
lim #, = —00, lim y, =00 000 #m,y, 0000 Fx 00O0OO00D000000000 mOO00

m—00 m—00

k000000000 —ng <ZTm, Ym <np 0000 4.12) 000

Fx(ym) — Fx(zm) = lim (FXank (Ym) — FXank (Tm)) = klirgo Pz, < Xank < Ym)

k—oo

< liminf P(—ng < X,, <ng)<1l-—c¢
k—o0 k

0000 lim {Fx(ym) — Fx(zm)} <1—e. 00000000 lm Fx(y)=0, lim Fx(z)=1000
m— 00 Yy——00 T—00
0ooooooooo
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(2)= (1) Fx,OODDOOOO Fx, 000000000 HelyOODOOO (00 430)0000Fx, 00O
00 Fx,, 00000000000 FOOOOOOFOO000000 20000

klim Fx..,. (x) = F(x)
gobobobdobobe>oobooM>o00
inf P(X,, €[-M,M])>1—¢
k k

O00000000F(x) 0000 z,y0y<-M, M<20000

F(e)~Fly) = lim (Fx,, ()~ Fx,, (1) = lim P(Xa, €[y)

k—o00 N
inf P(Xo,, € [-M,M])>1-c¢

Vv

Otnk

O00000F(x) 00000000000 000UOOFx(z)=F(x)D000000 XOOODOOOO |

4.4 0O000O0OO0OOO

00 4.31 {X,}000000000X,000000 ¢,(4)000000000

(1) {X,})0 X000O0OOOO0O0O0O0OVte ROOOO ¢,()0 ¢x(t)000000

(2) Ve ROODODO ¢,(t) —» ¢() 000000 ¢(t)0 t=00000000¢() 0000000 XOO0
00000000{X,}0 X00000000

00: (1)0 f(z) =€ 000 cosz, 00 sing 00000000000000000000000000
(2)0000
Iststep 00 4200000 {X,} 000 compact 000000000X, 0000 4, 0000000

sin a

21 = |sinag| < |a|-sinl =— %_sm == 1 - >1—sin
al 21 inal < inl <sinl 1 >1—sinl
a

a

O000c¢=1/(1—-sinl)>000000M >00000
0 X o X
Sin =+ sin 4o
P(IX,| > M) < E[c<1—)§}f‘4>1{m|21}}ch[<1 - )}

C/R<1 - Sh}}) i (di) = C/R<1 - ;/11 eitdr dt) i ()
c(@uMMﬁ—;A;[f”&ﬁuMMO:u(l—;/i@(é)ﬁ>

ugboooboboo20000 20000

1 ; —i .
1/ ot gt — [iem}l _e” —¢ v smx’
A 2ix t=—1 2ix z

Joooooooon |e”ﬁ|§1DDDDD FubiniDOOODOOOOOOOOOOO IL,(M)OOOs=t¢/M

gooog
1 UM
I,(M) = c<1—2/_1/M¢n(s)Mds)
1M 1M
=cQ—M W$w)wM (6(5) — buls)) ds
2 —1/M 2 -1/M

IO(M) + IP(M)
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0000e>000000000000006(s)0s=000000 ¢0)=1000000 M >00
0000

1Oan] <3
0000000 MOOOOO lim én(s) = é(s) (Vs € R) OO [¢(s) — dn(s)] < [6(s)] + [éhn(s)] <200
00Lebesgue 000000000

lim_ ID(M)=0

ubooooboobodnebDOOO

nxng = |20 <
0000000000inf,sn, P(| X, <M)>1-c00000000 429000 {X,,} 000 compact
gboooooooboo
ond step {X,} 0000000 {X,}000000000Iststep 00000000 {X,,»}00000 X0
O0000{X,}0 XO00ODOOOOO0O0O00000(1)000 ¢ ()0 ¢x(#) 0000000 0¢x(t) = ¢(t)
0000000000000 00000000000YO0O0O0000000O00¢x(t)=0¢y(t)0O0OO
obOoooobO 4160000pux =y 00000000, 000 px OOOOODOOOOOOODOO
{X,}000 XO0OOooooooooooooo ]

4.5 000000

00000000000 (central limit theorem) 00 OO

00 4.32 (J0D0000) {X,}00000000000000000E[X,]=m, V(X,)=02>00
000000000000

n

1
= ——— X, —
U, nU;(k m)

oooo {U,}000000d0 NO,)OOOODOOOYOOOOooooooooooooooo

y2

1 b
lim P(a<U, <b)=—— [ e 7 dy, —o0 < a<b< oo (4.13)
n—oo ,/27-‘-/(1

Xn_ n
00:Z,=""""00000E[Z]=0,V(Z)=1,Upn=%Y4,2000,000000
ag

NG

0000000D0¢(#)0 2, 000000000(Z,000000000004¢(t) =6, (t)0000)00
O0E[Z <0000 4100000¢(t)0 C2-000000 Taylor 0000000

o(Je) =00+ =6 + 5 (=) o (92). 0<o<

D000000006(0)=1,¢'(0) = E[Z)]=00000¢"(0%) = —E[Z2°7] 00000227 | <
Z?000000Lebesgue 000000000

0,0 = Ele' Thos 2 = [ Epe %) = <¢(t>)n
k=1

S

ggw@%ﬂz—ﬂﬁhv¢

t " 1¢2 t " ¢

t (6( 7)) = Jim (14050 (075) ) =e7%

n£&<¢\ﬁl> nﬂ&( LAy e’
DDDDDDDDYD]WQDDDDDDDDDDDDD¢AU:€%DDDDDDDD43M%DDDD
{U,})0YOO00O00000(4.13)0Y0O0000 Fy(x)00000D000D 42700000000 O

gbooood
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0O 4.33 (de Moivre-Laplace 000 ) 000 pO BernouwlliOOO Xq,X,,...0000: Xq,Xo,...0
000000000 P(X,=1)=p,P(X,=0)=1-p. 000008, =", X, 00000

n - 1 b 2
lim P agwgb :—/ e T dy, —o0 < a < b< oo (4.14)
oo np(1l —p) V2r Ja

00: E[Xy]=p, V(Xx) =p(l—-p)00000000 432000000 O

00 4.34 (1) O 4.850 S, 00000 B(n,p) 00000000000 (414)0 B(n,p)0000000
S, 00n00000000000000000000000 (¢f. O 4.95)0

(2) de Moivre-Laplace 0000 S, 0 B(n,p) 0000000000000 0000000000000
00000000 StirlingD0000000000000000000 (414)0000000000000
000000 000 000 pf7-0000000

0 4.35 0000000 OODOO0O 72000000600000000 130000 15000000000
obooobOobooooboobooo
SO e000D0DODOOOOOOODOSOOOOO B(720,%)DDDDDDDDDDDDDDD P(130 <

—12
S§<150)000000E[S] =120, V(S)=720-4(1-%)=10000000000000000Z := S\/mo
O00000000000000000

130 —120 S —120 _ 150 —120
< <

V100 ~ V100 ~ /100
P(Z > 1) — P(Z > 3) = 0.1586 — 0.001349 = 0.157251

P(130 < § < 150) = P( ):P(1§Z§3)

00 o0.15730000

00 436 2000000000 n0000000DOO0DOO0ODOO0O0O0OO0O0OnOO000000O00DODO0O
0000000000000000000000000000000000000 Ple<S<b)0O00O0O
O0P@—-05<S<b+05)000000000000000O000O0O0O0OOOOOOOOOOOOO
gbooboobobooobOobooooboooobooboooobOobooooboOobon 435000

(129.5—120 S —120  150.5—120

< <
V100 ~ V100 ~ /100
P(Z > 0.95) — P(Z > 3.05) = 0.1710 — 0.001144 = 0.169856

P(130 — 0.5 < S <150 +0.5) =

) — P(0.95 < Z < 3.05)

0001690000000 Meple0000000O0O0O0OOO3
P(130 < S < 150) = P(S < 150) — P(S < 129) = 0.9984997678 — 0.8292544225 = 0.1692453453
good

0 4.37 Xi,X,...0 Poisson 00 Po(1) 000 000000000000000000 42/0000

Spi=X;+---+ X, 0 Poisson00 Po(n) 00000000 E[X,]=1,V(X;)=1000000000
Sp —

0ooooo "poooooooOooDOoOoD

Jn
S, —n 1[0 e 1

lim P <0) = — e T dy = =

n—oo <\/ﬁ _) \/27-(/700 4 2
n._pk
> e 7000000

00000P(S, <n) =

k=0

: -n TL2 n" 1
lim e l4n+ — 4+ ..+ | ==

gboooooooboon

35S0 B(n,p) 000000 P(S < k) 000000 O stats[statevalf,dedf,binomiald[n,p]](k); 00000

22



5 DynkinO O[O

00 5.1 (1) OO0 SOO0D0D0OOPOX0O0DOOODOO
(a) SeP, (b)A,BeP=ANBecP
O0z2000000000000
(2) 00 SO0DD0000 PO Dynkin00ODODOOO0
(a) SeD
(b) A, BeDO ADB= A\BeD
(¢) A, €D, Ay CApyr (VneN)= U2 A, €D
Usgoboboooboooogo

00 SO000000CO0000CO00000 DynkinOD £(C)0000D, (« € A) O Dynkin O
0000 NaeaDa O Dynkin 000D (00000000 00)00000{Da}aca 00000 CODOO
Dynkin 0000 £L(C) =Npea P 0000000

00 5.2 (DynkinOO0O) PO 70000 L(P)=0(P)000%0

00:0-0000 DynkinO0OOD (0000000000)00000000000 L(P)Ce(P)0DODOO
L(P)D>eo(P)D00O0D0DOOODODOOL(P)D-00000D000D0O00DODOOO

Iststep Ac POODOOOO0OGa={B;ANB€L(P)}000000000 G4O POOO DynkinD
000000000

7000000 BePOOOO ANBEP CL(P). 0000OBE€GA, 000P CGa. 00 () SEP CGa
oooo

(b) B1,Bo €Ga, B D B, O0U0D0O0ANB,ANBy € L(P)UO ANB; D ANB, OO0 AN(B1\B2) =
(ANB)\(ANBs) € L(P). 0000 B1\Bs € Ga.

(¢) By €Ga, By C By (Yne N)OOOOOANB, € L(P), ANB, C ANB,+1 00 An(Us—; By) =
U, ANB, € L(P). 0000U,, By € Ga.

O0O0L(P)CGa0000VAEP,VBeL(P)DOOD ANBeL(P)DOODO

2ndstep Ae L(P)00D000D0O00GAa={B;ANBeL(P)}00DOO

Iststep 000000000 PCGA000000 () SePcCcGa000D0

(b), ()0 Ist step 0000000000000 OOOON G40 POOO DynkinOO0O0O
O00VA,BeL(P)DOD ANBeL(P)DODDODOL(P) 00D 0000000000000O0
3rdstep £(P)0 o-000000000000

() SeL(P)0DODOOG) AecL(P)DDODGE) OO0 SeL(P)DDODODA®=S\A00 A° € L(P).
(iii) A, € L(P) (ne N) 0DDOOOODOOB,=U,_, 4 00000(G)0 £L(P)0D-0000000
00B,= (N, AC) € L(P)D0DO0DOO00OC 00U, Av=Ur,Brel(P)00DO0
0000000000000 O

o0 5.3 Fx(l’):Fy(l‘) N$€R) DDDD/Lx(A):uy(A) NAGB(R)) ogoood

O00: J ={(-00,z);2 € (—o0,00]} DOODA={A € BR);ux(A) =py(A)} 00000000070 7
00000000000 AO DynkinO0OOOOODOOOOOOOODOOOODODOOO (DQOOOOO)O
x € (—o00,00) 00000000 ux((—o0,2)) = Fx(z) = Fy(z) = py((—o0,z)) 00z = co 00O
fix ((—00,00)) = py ((—o0,00)) = 1. 00O0J c ADODDOODO0DOO 52000 o(J) = £(J) C A.
000007000000 ¢-000 o(J)0 Borel 000 B(R)ODDOOOOOOBMR) CADODDDO
good ]

i5(P)0 POOODOO ¢-00000000

23



